Hornussen

So funktioniert die traditionelle Schweizer Mannschaftssportart

Ablauf

Es werden zwei Umgange gespielt,
wobei jede Mannschaft pro Umgang
einmal schlagt und einmal abtut. Jeder

einzelne Spieler schlagt pro Umgang 19 @.ﬂ
zwei Streiche mit drei Versuchen. 18 f
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Bewertung 15 f
Als Schlagleistung gilt die Punktezahl ” %
desjenigen Feldes, in welches der
Hornuss fallt, den Korper oder die 13 ﬂ.’ﬁ
Ausristung trifft, respektive abgetan
12

wird; das heisst die Schindel trifft.
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Mannschaftsgrosse
In allen Ligen: 16 + 2 Spieler
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Tafeln, die die )

Schlagweite anzeigen. °
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Versuchen den Hornuss
maoglichst weit zu schlagen.

Die Flugbahn des Hornuss
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H Hornusser
! Verband
Schindel
Nur Holzschindeln erlaubt
. Gesamtlange inkl. Stiel: max. 1830mm
Uil Brettgrosse: max. 650 x 650mm
Nat. A+B Brettdicke: 16 bis 19mm
180m _
1.-2.Liga
Stecken
(Abbildung mit Traf)
aus Kohlefaser, Hybrid oder Kunststoff
Maximale Lange: 3000mm
(Griffende bis inkl. Zapfen)
/ .
160m
3.-5.Liga
Traf
Gepresstes Holz aus Ahorn oder Buche
Maximales Gewicht: 350g
— - Abtuer
Versuchen den Hornuss L
mit der Schindel abzuwehren. l /
Hornuss (Nouss)
Im Spritzgussverfahren aus
Kunststoffgranulat hergestellt.
100m Dicke: 32.Tmm
Durchmesser: max. 61.8mm
Gewicht: 77.3g

Bock
Er ist hartverchromt oder mit

Chromstahllaufen gefertigt.

Geschwindigkeit -
beim Abschlag -
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bis 300km/h - -

Das Spielfeld (Ries)
T -l Geschwindigkeit
o Tt~ _ beim Aufprall
Flughthe bis 70m T~ < _  bis160km/h
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Flugweite bis 350m 0
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